



**Детские сады  
на старте сезона**



»3

**ДОРОГИЕ ПЕДАГОГИ!**

**Поздравляю вас с профессиональным праздником!**

Уверен, что учитель – это не только профессия. В первую очередь, это призвание, которое рождается благодаря искренней любви к детям, способности понимать и сопереживать, проявлять настойчивость и чуткость, щедрость души и терпение.

В Тюменской области много по-настоящему увлечённых педагогов, опыт учителей со стажем успешно сочетается с новаторским духом молодёжи. Вы учите ребят быть добрыми и честными, ответственными и достойными. Вам удаётся заинтересовать и увлечь их новыми знаниями.

Уже сейчас в списке достижений ваших учеников немало наград областного, всероссийского и даже международного уровня. Теперь главное – не останавливаться и не сбавлять оборотов, чтобы удержать эту высокую планку.

Особые слова признательности – ветеранам педагогического труда. Ваш вклад в развитие региона заслуживает глубокого уважения и бесконечной благодарности.

Желаю всем крепкого здоровья, благополучия и новых побед!

**Губернатор Тюменской области А.В. МООР**

**С ПРАЗДНИКОМ,  
КОЛЛЕГИ!**

В жизни каждого человека есть свой Учитель – тот, кто повлиял на выбор жизненного пути и дал прочные знания, навсегда остался в сердце как образец нравственности, интеллигентности, стал настоящим другом и мудрым наставником.

Среди работников образовательных учреждений много целеустремлённых, инициативных и творческих людей, искренне любящих свою профессию.

Быстро меняющийся мир заставляет вас постоянно заниматься саморазвитием, расширять кругозор, совершенствовать методы и формы работы с детьми, осваивать новые технологии. При этом вы неизменно остаётесь чуткими и отзывчивыми, мудрыми и терпеливыми.

Дорогие учителя!

Позвольте выразить вам искреннюю благодарность за любовь к детям и верность призванию. Примите тёплые пожелания здоровья и новых достижений в вашем благородном труде! Талантливых вам учеников, благодарных родителей, тепла и понимания ваших близких!

**Светлана ШИШКОВА,  
начальник отдела  
образования**

**СЕЙ ТРУД НЕ ИЗМЕРИТЬ ОБЫЧНОЙ МЕРОЙ**

**Марина ЛАКМАН  
Фото автора**

В нынешнем августе исполнилось 59 лет с того дня, когда уроженка украинского села Прилуки Наталья Лабунец (девичья фамилия), получив в Торжокском педагогическом училище специальность учителя начальных классов, по распределению прибыла в начальную школу деревни Калиновки. Добросовестно и с большой самоотдачей проработав там 38 лет (общий педстаж – 46 лет), она обрела профессиональное и личное счастье, признание и любовь многих и многих своих учеников, их родителей, односельчан.



Сегодня ветерану педагогического труда, отличнику народного просвещения, кавалеру ордена «Знак почёта» Наталье Трофимовне Петриковой – 86, но, с улыбкой вспоминая юность, годы учёбы, первые шаги в школе, она молодеет на глазах. Ах, сколько было сделано, сколько пережито! Мы рассматриваем фотографии из её личного архива, и я поражаюсь, насколько разнообразной и насыщенной была её трудовая биография, с каким энтузиазмом бралась она за любое дело, будь то организация учебной и воспитательной работы в школе или самые разные общественные дела.

Измерить всё доброе и важное, что сделано Н.Т. Петриковой для людей за время её кипучей и очень плодотворной педагогической деятельности, вряд ли получится, ведь такой огромной меры на свете просто нет. Как нет меры глубокого уважения и почтения земляков к её трудовому подвигу.

С Днём учителя, уважаемая Наталья Трофимовна! Низкий поклон за бесценный вклад в развитие образования Сорokinского района! Многие Вам лета, крепкого здоровья, счастья и добра!

**НАМ ВСЕМ ПРИГОДИТСЯ ТЕРПЕНИЕ**



Ворсихинская СОШ – первое рабочее место для молодого педагога Оксаны Владимировны Дорошук, окончившей в 2018 году филиал ТюмГУ – Ишимский педагогический институт – по специальности «Учитель русского языка и литературы».

Оксана Владимировна учит премудростям русского языка ребяташек с 5 по 7 класс. И её впечатления по прошествии первого месяца, отзывы о взаимоотношениях с детьми, об общении с их родителями, коллегами только самые положительные.

– Таким же молодым педагогам, как я, хочу пожелать терпения – оно всем нам очень пригодится! И, конечно, – постоянного саморазвития и самосовершенствования, ведь без этого мы не сможем быть интересными для своих учеников, – сказа-

**А на полях  
продолжается  
борьба за урожай**

По плану предстоит убрать 23048 гектаров полей. На 2 октября (по сводке о ходе сельскохозяйственных работ) обмолочено 17703 га (77 %). Намолот составил 28036 тонн. Урожайность по району – 15,8 т. Под урожай

следующего года засыпано 6597 тонн семенного зерна (94 %). Девять хозяйств обеспечили себя семенами.

Самая высокая урожайность на этот день в АО «АТЦ» – 18,1 тонны с гектара. В ОАО «Нива» она составляет 16,5 т, у ИП «Мычко В.В.» – 15,0 т.

Осенней обработкой полей занимаются не все хо-

зяйства. Предстоит обработать 18325 га, на 2 октября обработано 10300 гектаров полей. Задел есть, остальные хозяйства тоже будут включаться в эту работу по мере завершения уборки урожая. Из намеченных по плану 10000 га в АО «АТЦ» осеннюю обработку провели на 7650 га. При этом обмолот зерна не прекращается ни на минуту погожего дня. Из

12670 га обмолочено 9746 га (77 %). На 77 % выполнили свой план по обмолоту в ЗАО «Маяк».

Механизаторы ООО «Сорокинские сыры» обмолотили 1287 га (79 %). ООО «Петровское» – 616 га (86 %). Близки к 100 процентам индивидуальные предприятия «Ахметов С.» (96 %), «Маслов С.Н.» (87 %), «Мычко В.В.» (74 %). Есть и те,

которые на 2 октября завершили обмолот полей: ООО «Пинигинское», ИП «Пинигин Е.А.», ИП «Ахметов Н.К.».

Остаётся поздравить их и пожелать комбайнерам других хозяйств успеть убрать урожай в те погодые окна и погожие дни, что дарит нам сегодня природа.

Л. ИЛЬИНА, С. ГОЛОВИНА

**Поздравляю!**

**Уважаемые учителя, преподаватели, педагоги дополнительного образования, ветераны педагогического труда!**

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – с Международным днём учителя!

С особым чувством благодарности обращаюсь к вам, выбравшим благородную профессию педагога. От ваших профессиональных и человеческих качеств во многом зависит судьба учеников, судьба района, области и страны в целом. Жизнь всегда предъявляет к педагогам самые высокие требования, которым вы сегодня с достоинством соответствуете!

Спасибо вам за неиссякаемую энергию и энтузиазм, за вашу творческую неуспокоенность и любовь, отданную детям!

Здоровья вам, семейного благополучия, тепла и уюта в ваши дома!

**Депутат Тюменской  
областной Думы,  
член фракции  
«Единая Россия»  
В.И. Ульянов**

**С ДНЁМ УЧИТЕЛЯ!**

Осень богата праздниками. А этот – особенный. Сразу вспоминается школа, первый учитель, первый урок... Вспоминаются все педагоги, щедро отдававшие нам знания по разным предметам. Они искренне хотели нам добра и желали, чтобы мы учились с интересом, чтобы выбрали профессию по душе.

В школьное детство хочется вернуться и почувствовать, что учитель непременно даст хороший совет, поможет и подскажет, как поступить.

Будем же щедры на любовь к наставникам – нашим учителям почтенного возраста, отдавшим лучшие годы жизни детворе! Будем уважать и молодых педагогов, кому предстоит ещё многое успеть... От всей души поздравляю районное учительство с профессиональным праздником! Желаю успехов на ниве просвещения, крепкого здоровья, всех благ!

**Глава района А.Н. АГЕЕВ**

## К Дню учителя

## Поздравления коллегам

С СЕНТЯБРЯ 2018/2019 УЧЕБНОГО ГОДА ЗАВЕДУЮЩАЯ ФИЛИАЛОМ МАОУ СОРОКИНСКОЙ СОШ № 3 – ВОРСИХИНСКОЙ СОШ – УРОЖЕНКА С. ВОРСИХА О.Н. НЕСТЕРОВА.



Профессию учителя начальных классов Ольга Николаевна осваивала сначала в Голышмановском педагогическом училище, затем заочно – в Ишимском педагогическом институте (2004 г.).

Её педагогический стаж – 18 лет. Вся трудовая деятельность связана с Ворсихинской СОШ. До назначения заведующей филиалом была методистом. Она – ответственный и творческий педагог, постоянно работающий над повышением педагогического мастерства: как своего, так и коллег.

– Всем педагогам – крепкого здоровья! – пожелала Ольга Николаевна в преддверии профессионального праздника. – Понимающих и думающих учеников и, конечно, взаимопонимания с ними, их родителями, а также – коллегами!

## Творческий, неординарный человек

Почти три десятка лет отдала школе учитель химии и биологии, методист Ворсихинской СОШ Лидия Прокопьевна Козар. Человек она творческий, неординарный. Её уроки интересны и содержательны, вместе с детьми педагог занимается исследовательской деятельностью. Лидия Прокопьевна хорошо играет на гитаре, исполняет бардовские песни. На заре педагогической деятельности благодаря своим талантам Л.П. Козар, помимо своих предметов, преподавала ещё черчение, рисование, пение.

За 29 лет работы в школе, куда она распределилась по окончании биолого-химического факультета Тобольского государственного педагогического института им. Д.И. Менделеева, Л.П. Козар завоевала любовь и уважение своих воспитанников, их родителей, коллег и односельчан.

– Поздравляя коллег с Днём учителя, желаю им в первую очередь здоровья. Ну и, конечно, – терпения, любви к детям, без которой работать в школе просто нельзя, и больших творческих успехов! – пожелала она.



## НА АВГУСТОВСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПЕДАГОГИЧЕСКОМУ СООБЩЕСТВУ РАЙОНА ПРЕДСТАВИЛИ МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ – ВЫПУСКНИКОВ ИПИ ИМ. П.П. ЕРШОВА (ФИЛИАЛ ТЮМГУ)

2018–2019 учебный год – первый в трудовой биографии молодого педагога Татьяны Александровны Приходько. Она преподаёт биологию, химию и географию в Пинигинской СОШ. Анна Алексеевна Стрельцова – учитель начальных классов Сорокинской школы № 1. Дмитрий Валериевич Ефимов обучает столярному делу учащихся Сорокинской коррекционной школы-интерната. В Ворсихинской СОШ в этом году тоже пополнение. Педагогический коллектив принял в свои ряды учителя русского языка и литературы Оксану Владимировну Дорошук.

В числе новичков педагогического поприща – недавно студенческая, а сегодня учительская – семья Валерии Андреевны и Владимира Михайловича Ельцовых. Глава семейства – учитель истории и обществознания Сорокинской СОШ № 1, его супруга эти же предметы преподаёт в Сорокинской СОШ № 2. У молодых педагогов хороший настрой на работу, большие планы, связанные с обучением и воспитанием учащихся – творцов завтрашнего дня.

## Педагогический дебют



Молодое пополнение педагогического сообщества Сорокинского района (слева направо): Т.А. Приходько, В.М. Ельцов, А.А. Стрельцова, Д.В. Ефимов, О.В. Дорошук, В.А. Ельцова

## К 100-летию комсомола

## Без комсомола колхозникам было бы трудно

В СЕНТЯБРЕ 1949 ГОДА из номера в номер районной газеты «За коммунизм» звучали призывы ни дня, ни часа не медлить с уборкой урожая и хлебозаготовками: «Коммунисты и комсомольцы, все трудящиеся района! Борьба за быстрое выполнение уборки урожая и плана хлебозаготовок является нашей первоочередной задачей. Все на спасение хлеба и выполнение плана хлебозаготовок!»

Возымел ли бы действие сегодня на людей такой призыв – сложно сказать. А в то время передовые труженики сельхозартели «Север» Тюрина, Ратникова и другие, не понадеявшись только на комбайны, вышли убирать хлеб вручную. Они ежедневно перевыполняли нормы выработки, выкашивали литовками по 0,3 га вместо 0,25 га по заданию.

И В НАЧАЛЕ ПЯТИДЕСЯТЫХ ГОДОВ комсомольская жизнь в Сорокинском районе кипела. Помощь молодых нужна была всюду. Вот как описывает группировку комсомольской организации колхоза имени Сталина А. Вербицкая помощь колхозу комсомольцев деревни Лебяжье (в комсомольской группе было 14 человек):

«Наши комсомольцы живут интересами колхоза, бригады...»

Однажды на комсомольском собрании мы обсудили вопрос о том, каким образом помочь правлению колхоза в изыскании недостающего семенного картофеля. Все единогласно решили, что надо поговорить с колхозниками, с членами бригады. Поручили проведение этой работы комсомолке Югриновой Ане. Она добросовестно отнеслась к комсомольскому поручению. На второй день после собрания побеседовала с каждой колхозной семьёй. В результате изыскано 45 пудов картофеля для посадки» («За коммунизм», № 23, 1952 г.).

Или пример по очистке полей от снегозадерживающих материалов (хворост, щиты): «Эту работу нужно было провести немедленно после таяния снега. Поручили её группе комсомольцев во главе с Мышкиным Агапием. И надо сказать, тов. Мышкин со всей серьёзностью отнёсся к комсомольскому поручению. Он организовал комсомольцев и молодёжь, и эта работа была проведена своевременно и добросовестно».

Они были романтиками и мечтателями – комсомольцы довоенных и послевоенных лет. В 1958 году композитор А. Пахмутова и поэт Н. Добронравов написали «Песню о тревожной молодости» – о наших с вами дедах и бабушках. Хорошая песня.

Забота у нас простая,  
Забота наша такая –  
Жила бы страна родная,  
И нету других забот...

Л. ИЛЬИНА

## СПОРТ

Николай ТРЕСКИН

## ФУТБОЛЬНЫЙ ФИНАЛ

Финальные соревнования XXII областной спартакиады учащихся по футболу среди юношеских команд состоялись 21–23 сентября 2018 г. На поле спортивного центра «Сибирь» вышли 7 команд из Упоровского, Ишимского, Сладковского, Сорокинского, Исетского, Ярковского, Голышмановского районов.

Согласно проведённой жеребьевке команды были поделены на две подгруппы. В первую подгруппу вошли команды Голышмановского, Сладковского, Упоровского, Ярковского районов, во вторую – Исетского, Ишимского, Сорокинского районов. В каждой подгруппе были сыграны игры, в результате которых определились фавориты соревнований.

В играх за 1 – 4 места встречались команды из Исетского, Ишимского, Сладковского и Ярковского районов, а 5 – 7 места разыграли между собой команды из Голышмановского, Упоровского и Сорокинского районов.

Самой зрелищной стала игра за первое место между командами Исетского и Ишимского районов. С первой до последней минуты она держалась в напряжении не только футболистов обеих команд, но и многочисленных болельщиков. Не оставив шанса на победу своим соперникам, со

счётом 2:1 команда Исетского района одержала победу в финальном матче и стала победителем турнира. Второе место у команды Ишимского района. Захватывающей получилась игра за 3 – 4 места. В этом матче встретились команды из Сладковского и Ярковского районов. В основное время команды обменялись по одному безответному мячу. Этот счёт оставался до конца основного времени. Кому достанется в результате призовое третье место – команды решали в серии пенальти, в этом противостоянии победу одержала команда Ярковского района со счётом 2:1.

Наши же футболисты выступили на очень достойном уровне. Перед финальными играми проходили зональные соревнования, где команда «Сибирь», не оставив шансов соперникам, заняла первое место и получила путёвку в финальные игры. Здесь же наши юные футболисты играли за 5 – 7 места и одержали победу, заняв 5 место.

Победители и призёры турнира были награждены кубками, грамотами и медалями. Футбол – не просто игра. Футбол – это радость, это удовольствие, это восторг! Проведённый турнир является доказательством этого.



## СПОРТ

## Детские сады на старте сезона

В спортивном центре «Сибирь» 26 сентября 2018 года прошёл первый этап VIII районной спартакиады среди дошкольных учреждений.

В соревнованиях приняло участие 7 команд: ДОУ №1 («Комета»), ДОУ №2 («Молния»), ДОУ №4 («Спортсмены»), Покровский д/с («Росинка»), Ворсихинский д/с («Алые паруса»), Александровский д/с («Пингвины»), Готопутровский д/с («Дружба»).

Ребята проявили не только силу, ловкость и выносливость, но и умение работать в команде. Соревнования прошли на одном дыхании.

Атмосфера спортивного праздника была радостная и в то же время напряжённая, ведь соревновались сильные команды, а победить должен был сильнейший.

Одержала победу команда «Спортсмены» (ДОУ №4), «Молния» (ДОУ №2) заняла второе место, «Комета» (ДОУ №1) – третье место.

Мы поздравляем наши команды с прекрасными результатами и желаем дальнейших успехов в спорте.

Надежда ПОЛЯКОВА



## ПУСТЬ БУДЕТ ТЁПЛОЙ ОСЕНЬ ЖИЗНИ!

В Осиновском СДК прошёл праздничный концерт "Пусть будет тёплой осень жизни!". Всем, кто принял участие, большое спасибо. На праздник были приглашены все жители села. В программу концерта входили песни, танцы, стихи.

Участники концерта пели песни, показывали инсценировки, а дети читали стихотворения про любимых бабушек и дедушек.

Все аплодировали нашим ребятам и благодарили за такой замечательный концерт. Хочется пожелать всем всего самого наилучшего. Мы в очередной раз убедились, что люди хорошие – сердцем молодые!

После концерта все были приглашены на праздничное чаепитие «Согреть своим сердцем». Были подготовлены конкурсы, игры, викторины, гости могли спеть песни своей молодости, поучаствовать в конкурсе частушек, в танцевальном конкурсе. С большим интересом пожилые люди участвовали в конкурсах, а самые активные получили аплодисменты и призы.

Культурный организатор О. Дятлова



## ЭКОНОМИКА

Как сообщалось уже в средствах массовой информации, деятельность Фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области» направлена на поддержку малого и среднего предпринимательства, начинающего и действующего бизнеса.

Мы попросили директора сорокинского представительства Бурак Анастасию Владимировну рассказать об основных направлениях деятельности Фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области».

– Основные направления поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства: организационное сопровождение идеи бизнеса (т.е. расширение существующего бизнеса или создание нового) по принципу «одного окна» для содействия в решении следующих вопросов: поиск и привлечение инвестиций; получение разрешения на строительство, реконструкцию и ввод в эксплуатацию объектов; газификация, электроснабжение, водоснабжение и водоотведение; поиск и содействие в оформлении земельных участков; взаимодействие с государственными органами регионального и муниципального уровня.

**Корр.: Расскажите о финансовой поддержке начинающих своё дело.**

– Финансовая поддержка, чтобы начать дело или развивать его, предприниматели могут воспользоваться льготными условиями кредитования.

В Фонде «Инвестиционное агентство Тюменской области» это целевые займы от 3 млн рублей до 50 млн рублей под 3% годовых сроком до 5 лет по следующим программам: «Развитие промышленности» и «Региональная экономика».

В Микрокредитной компании «Фонд микрофинансирования Тюменской области», учредителями которой выступают пра-

## Бизнесу есть где развернуться

вительство Тюменской области и сам Фонд «Инвестиционное агентство Тюменской области», это микрозаймы, которые выдаются на сумму до 3 млн рублей на срок до 3 лет по следующим программам:

«Микроинвест», где процентная ставка за пользование микрозаймом составляет 3% годовых; «Микроинвест+», где процентная ставка за пользование микрозаймом составляет 7,25% годовых; «Микро», где процентная ставка за пользование микрозаймом устанавливается в соответствии с ключевой ставкой Банка России, установленной на дату заключения договора микрозайма (на сегодняшний день это 7,5%).

Указанные программы микрофинансирования направлены преимущественно на поддержку тех предпринимателей, кому средства нужны не только для приобретения станков, помещений, но и для пополнения оборотных средств и на любые другие цели, кроме выплаты просроченной задолженности по заработной плате работникам, уплате просроченных налоговых и иных обязательных платежей в бюджеты и внебюджетные фонды, а также погашения ранее полученных кредитов и займов. Основное преимущество программ – то, что микрозаймы направлены не только на производителей товаров и услуг, но и на сферу торговли.

В случае недостаточности залогового обеспечения по займу предприниматель в рамках программы «Гарантийный фонд» может получить поручительство от Инвестиционного агентства Тюменской области по его обязательствам перед банками и микрофинансовыми организациями – до 50% от суммы обязательств.

**Корр.: Подробнее, пожалуйста, о поручительстве Инвестиционного агентства.**

– Поручительство Инвести-

ционного агентства предоставляется по кредитам со сроком до 7 лет, по микрозаймам и банковским гарантиям – сроком до 3 лет – и является возмездным. Размер вознаграждения Инвестиционного агентства составляет 0,75% годовых от суммы поручительства, предоставляемого Инвестиционным агентством.

Информационная поддержка предпринимателей – для этих целей создан Центр поддержки предпринимательства при Инвестиционном агентстве. Деятельность Центра поддержки предпринимательства направлена на комплексное развитие и поддержку начинающих предпринимателей, а также действующих. Все услуги и проводимые мероприятия бесплатные! Получить информацию о предстоящих семинарах и круглых столах, стать их участником можно по телефону +7 (3452) 49-07-17 или по электронной почте [spp@iatio.ru](mailto:spp@iatio.ru). Для регистрации необходимо сообщить только ФИО участника, компанию и контактный телефон. Так, при поддержке Фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области» и Тюменского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Деловая Россия» с 13 октября по 20 октября на территории г. Ишима будут проходить тренинги для старта и развития уже действующего бизнеса. Это федеральный проект, участие бесплатное, по окончании его участникам выдаётся сертификат о прохождении Школы бизнеса Тюменской области.

Считаю, что это уникальная возможность получить эффективные практические знания для дальнейшего развития. Пройти регистрацию для участия и получить более подробную информацию можно по ссылке <https://goo.gl/2r2oJ8>.

**Корр.: В какие сферы эконо-**

мики нашего района возможно привлечение инвестиций?

– Привлечение инвестиций в экономику муниципального района является одной из наиболее важных задач, решение которой позволит достичь динамичного социально-экономического развития территории.

На территории Сорокинского района много незанятых ниш, в которых мог бы развиваться малый бизнес. Например, никто не занимается переработкой грибов и лесных ягод, хотя этот бизнес практически не требует затрат и быстро окупается. Можно организовать упаковку и фасовку продукции ЛПХ (морковь, капуста, картофель, лук и т.п.) – моем, сушим, сортируем и красиво упаковываем. Самое главное, чтобы она была качественной и красивой. Для этого не требуется строительства производственных корпусов, нужны только склады и элементарное оборудование для мойки и первичной обработки овощей.

В сфере сельского хозяйства – организация кролиководческой фермы, есть площадка для реализации проекта. В сфере услуг – организация массажного и косметического кабинетов, а можно и то, и другое вместе.

Много незаполненных ниш – можно приходить, советовать, обсуждать, анализировать.

Разумеется, деятельность инвестора сопряжена с риском, но риск уменьшается, если вам нравится то, во что вы вкладываете деньги, если понимаете, что делаете.

Задать вопросы по мерам поддержки инвесторов и предпринимателей можно по телефону +7 34550 2-25-87, в группе в соцсетях <https://vk.com/club170130041>, по адресу эл. почты: [sorzonee@iatio.ru](mailto:sorzonee@iatio.ru).

Подробнее о работе Инвестагентства – на сайте [www.iatio.ru](http://www.iatio.ru).

Беседовала Л. ИЛЬИНА

## ВНИМАНИЕ! НАЧИНАЕТСЯ ОСЕННЯЯ СОЛНЕЧНАЯ ИНТЕРФЕРЕНЦИЯ

27 сентября 2018 г. в России начался период солнечной интерференции. В это время Солнце, спутник связи и приёмная антенна наземной спутниковой станции выстраиваются на одной линии, что приводит к ухудшению качества приёма телерадиоканалов со спутника – вплоть до полного пропадания. Интерференция наблюдается дважды в год – на протяжении трёх с половиной недель от дней осеннего и весеннего равноденствия (21 сентября и 21 марта).

РTPС использует все имеющиеся технические возможности для минимизации влияния солнечной интерференции на приём телерадиоканалов телезрителями. Для спутников связи, находящихся в различной орбитальной позиции, время неблагоприятного влияния солнечной интерференции различно. Поэтому филиалы РTPС организуют на местах приём телерадиоканалов с резервных источников сигналов. В качестве резервных источников могут быть использованы как цифровые пакеты программ (федеральная версия первого мультиплекса и второй мультиплекс), так и спутники непосредственного вещания (пакеты программ «Триколор ТВ», «Триколор ТВ Сибирь», «НТВ-Плюс», «НТВ-Плюс Восход», «Континент ТВ» и пр.).

Благодаря надёжной работе современного оборудования РTPС большинство телезрителей России из года в год не замечают интерференцию.

В Тюменской области интерференция будет наблюдаться с 27 сентября до 20 октября.

## Влияние осенней солнечной интерференции на приём телерадиоканалов в регионе

Программа	Период интерференции	Время интерференции (местное)
Цифровое эфирное вещание		
Первый мультиплекс РTPС-1, второй мультиплекс РTPС-2	29.09 — 20.10.2018	с 12:47 до 13:52 максимальная продолжительность – до 5 мин.
Аналоговое эфирное вещание		
Первый канал, Россия-Культура, Петербург 5 канал, Радио Маяк	27.09 – 20.10.2018	с 13:37 до 14:41 максимальная продолжительность – до 10 мин.
Россия-1, Радио России	07.10 – 19.10.2018	с 13:25 до 13:48 максимальная продолжительность – до 20 мин. в сутки
ТВ Центр	05.10 – 19.10.2018	с 10:19 до 11:12 максимальная продолжительность – до 12 мин. в сутки

## Объявления

## Продам, куплю

ПРОДАЁТСЯ новая газ-плита - недорого. Тел. 89504810613

КУПЛЮ мелкую картошку. Тел. 89199332144. (4-4)

ПРОДАМ новые простые диски - за 50% стоимости. Тел. 89523468580.

ПРОДАМ ВАЗ 21074. Тел. 89120778610. (1-2)

ПРОДАЁМ овёс. Обращаться по тел. 30-1-49. (1-3)

8 ОКТЯБРЯ 2018 Г. ВОЗЛЕ РОВД С 13:30 ДО 16:00 Ч. состоится продажа казанских валенок-самоа-ток. Тел. 89224860730.

## Работа

В СЗСПК «МОЛОКО» на постоянную работу требуется лаборант-приёмщик молока. Тел. 2-15-08. (3-3)

В МАГАЗИН «Телега» требуется продавец. Тел. 89026241774, 89088679444.

## Услуги

## ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

на МОНОЛИТЕ  
Официальный представитель Омского оконного завода в г. Ишиме

5-65-01  
8-912-992-03-01

Выезд на замеры ежедневно до 20.00  
РАССРОЧКА!!! скидки до 40%!!!  
г. Ишим, ул. Республики, 97/6

## БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ.

Опыт работы - 10 лет.

Гарантия - 2 года.

Насос - в подарок!

Расрочка - от 1000 р.

Т. 89224839791. (1-9)

БУРИМ скважины на воду - недорого, быстро, качественно. Насос и шланг - в подарок. Тел. 89048731195. 89225452851. (1-13)

## Поздравляем!

Поздравляем дорогого, любимого ШИПИЦИНА СЕРГЕЯ ЮРЬЕВИЧА с днём рождения!

Хотим поздравить с днём рождения, Добра и счастья

пожелать, Удачи жизненной, везенья,

Невзгод же — вовсе не видать!

Здоровье чтоб не подводило, Сопровождал твой путь успех,

Душа и тело молодели, А в доме слышался лишь смех!

Желаем бодрости для тела, Минут приятных — для души,

Рукам — уменья золотого, А мудрых слов — для головы!

Пусть слёзы будут лишь от счастья, Ждёт дома тёплый уголок,

Где дверь закрыта от ненастья, А от невзгод висит замок!

Мама, жена, дети Алина и Даша, семья Пикюза.



БУРИМ скважины. Насос и шланг - в подарок. Тел. 89827822597. (5-11)

БУРЕНИЕ скважин. Гарантия. Разведка. Опыт - 9 лет. Тел. 89044635278. (9-17)

БУРЕНИЕ скважин. Проводим разведку. Сдача под ключ. Тел. 89224800134. (5-11)

## ПРИЁМ ЗАЯВЛЕНИЙ В ЗАГС В ЭЛЕКТРОННОМ ВИДЕ НАЧАЛСЯ С 1 ОКТЯБРЯ

Единый государственный реестр записей актов гражданского состояния, ведение которого будет осуществляться в электронном виде в федеральной государственной информационной системе ФГИС «ЕГР ЗАГС», начал работу с 1 октября.

Это масштабный государственный проект, конечной целью которого станет создание Регистра населения Российской Федерации. При вводе в промышленную эксплуатацию ФГИС "ЕГР ЗАГС" возможны замедленная работа системы, технические сбои. Это может привести к увеличению времени оказания государственных услуг. В случае изменения времени ожидания в очереди для подачи заявления о предоставлении государственной услуги просят отнестись с пониманием к сложившейся ситуации.

В связи с предстоящими изменениями в деятельности органов ЗАГС, в случае подачи заявления с использованием Единого портала государственных услуг рекомендовано заявителям обращаться в орган ЗАГС, куда подано заявление, для подтверждения факта поступления заявления.

Для повышения качества государственных услуг, оказываемых населению Тюменской области органами ЗАГС, организовано приложение "ЗАГС 72". Оно будет в магазинах приложений App Store и Google Play. С помощью него можно записаться на приём в органы ЗАГС Тюмени, Тобольска, Заводоуковска, Ишима, Ялуторовска и Тюменского муниципального района.

При записи заявитель может выбрать не только орган ЗАГС, в который планирует обратиться, но и услугу, которая ему необходима, дату и время визита. После записи умное приложение напомнит пользователю, какие документы необходимо иметь при себе, а также предложит занести дату приёма в календарь мобильного устройства.

Источник: Тюменская линия

## 6, 7 ОКТЯБРЯ В ЦДТ С 9:00 ДО 18:00 Ч. БЕЛОРУССКАЯ ЯРМАРКА!

Белорусский трикотаж, костюмы, юбки, блузки, брюки.

ДУМА СОРОКИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
РЕШЕНИЕ № 56

2 октября 2018 г.

с. Большое Сорокино

## О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ И ДОПОЛНЕНИЙ В РЕШЕНИЕ ДУМЫ СОРОКИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ОТ 24.11.2017 № 70 «О БЮДЖЕТЕ СОРОКИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА НА 2018 ГОД И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2019 И 2020 ГОДОВ»

Руководствуясь Положением о бюджетном процессе в Сорокинском муниципальном районе, утверждённым решением Думы Сорокинского муниципального района от 30.12.2013 № 77, Дума Сорокинского муниципального района РЕШИЛА:

1. Внести в решение Думы Сорокинского муниципального района от 24.11.2017 № 70 «О бюджете Сорокинского муниципального района на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» следующие изменения:

1.1. В статье 1 пункты 1, 2 изложить в следующей редакции:  
«1) общий объём доходов бюджета в сумме 582 827,7 тыс. рублей;  
2) общий объём расходов бюджета в сумме 588 893,4 тыс. рублей».

1.2. Приложения №1, №3, №10, №12, №14, №16, №21 решения изложить в редакции приложений № 1, № 2, № 3, №4, №5, №6, №7 соответственно к настоящему решению.

2. Опубликовать настоящее решение в газете «Знамя труда» (с текстом приложения к настоящему решению можно ознакомиться в районной библиотеке с.Б.Сорокино, в библиотеках административных центров муниципальных образований сельских поселений, а также на официальном сайте администрации Сорокинского муниципального района), разместить на официальном сайте администрации Сорокинского муниципального района.

3. Настоящее решение вступает в силу с момента его официального опубликования.

4. Действие настоящего решения распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2018 года.

Глава района А.Н. Агеев



ИШИМСКИЙ МЕЖРАЙОННЫЙ СЛЕДСТВЕННЫЙ ОТДЕЛ СЛЕДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ НАПОМИНАЕТ О НЕОБХОДИМОСТИ ПОЗАБОТИТЬСЯ О СВОЕЙ БЕЗОПАСНОСТИ, ПРЕЖДЕ ЧЕМ ОТПРАВИТЬСЯ В ЛЕС, В ТОМ ЧИСЛЕ ЗА ГРИБАМИ И ЯГОДАМИ

В последнее время участились случаи обращения в правоохранительные органы лиц с сообщениями о безвестном исчезновении граждан, которые пошли в лес для сбора грибов или ягод. Сообщения также поступали от самих лиц, которые, заблудившись в лесном массиве, не могли самостоятельно из него выйти.

Некоторые из лиц, ушедших в лес, до настоящего времени остаются найденными.

Во всех случаях правоохранительными органами принимаются исчерпывающие меры, направленные на поиски безвестно исчезнувших людей, однако с целью предотвращения несчастных случаев гражданам необходимо самостоятельно позаботиться о своей безопасности.

Чтобы дать возможность обнаружить себя, необходимо изначально предупредить родственников о районе сбора грибов или ягод.

Чтобы не заблудиться и без паники найти дорогу домой, находясь в лесу, рекомендуется иметь при себе свисток и не забыть взять с собой сотовый телефон, предварительно проверив его баланс и заряд батареи. Даже при неисправности или отсутствии сим-карты вы можете сделать звонок на единый номер спасения 112.

Кроме того, большое значение при походе в лес имеет выбор цвета одежды. Распространённой ошибкой является выбор одежды камуфляжной расцветки, что значительно усложняет поиски пропавших, поскольку её цвет сливается с деревьями. Для возможности обнаружения себя рекомендуется надевать одежду ярких цветов.

Если вы заблудились в лесу, следует незамедлительно остановиться и попытаться успокоиться. Надо вспомнить последнюю приметку на знакомой части пути и постараться проследовать к ней. Рекомендуется иметь при себе нож, спички и часы.

При отсутствии знакомых ориентиров, троп и дорог необходимо выйти «на воду» - вниз по течению. Ручей выведет к реке, река - к людям.

Коллектив ООО «Сорокинское автотранспортное предприятие» выражает глубокое соболезнование Тихой Ольге Алексеевне в связи со смертью матери - **ТИХОЙ ВЕРЫ АНДРЕЕВНЫ.**

www.fasady-krovli72.ru все для строительства и ремонта	г. Ишим ул. Бригадная, 167	г. Ишим ул. П.Осипенко 35/1	г. Ишим ул. 2-северная 67/3
<b>Фасады</b> <b>Кровли</b>	с. Викторово ул. Торговая площадь 1/4	с. Казанское ул. Ишимская 42г	пг. Гольциманово ул. Комсомольская 193/2
ЕДИННЫЙ КОНТАКТНЫЙ ТЕЛЕФОН: 7-99-89			
<b>ТЕПЛИЦЫ</b>			
КАРКАС ИЗ СТАЛЬНОЙ ПРОФИЛИРОВАННОЙ ТРУБЫ	ЛЕГКОСТЬ ПРИ МОНТАЖЕ	ПРОДОЛЬНЫХ УСИЛЕНИЙ	
ЦЕЛЬНОПНУТЫЕ ДУГИ И СВАРНЫЕ ТОРЦЫ	7	КРЕПЕЖ ДЛЯ СБОРКИ В КОМПЛЕКТЕ	
ОДНА ДВЕРЬ И ДВЕ БОЛЬШИХ ФОРТОЧКИ	<b>ТЕПЛИЦЫ ТУТ</b>		
<b>СОТОВЫЙ ПОЛИКАРБОНАТ</b>			
покупай по выгодной цене! -5% ДЕШЕВЛЕ			

ЗТ Знамя труда

Главный редактор, директор  
Е.А. КОРОЛЮК.

Адрес редакции:  
627500, с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2а.  
e-mail: znamenka@inbox.ru

Телефоны:

главный редактор: 2-27-30;  
компьютерный отдел - 2-19-56;  
бухгалтерия - 2-23-30;  
отдел писем, отдел социальных проблем и местного самоуправления - 2-12-34;  
радио - 2-19-41.

Учредитель:

Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области.  
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель:

Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Знамя труда"» (с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2 а).

Газета отпечатана в Ишимской типографии (627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17). Объём 1 печ. лист. Печать офсетная. Газета подписана в печать: по графику - в 13:30, фактически - в 13:30 ч.

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.  
Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.

Редактор газеты Л.И. ДЮРЯГИНА.  
Тел. 2-19-56.

6+

Свидетельство о регистрации  
ПИ N ТУ72-01404 от 22 декабря 2016 г.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.  
Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям



Подписной индекс 54349

Тираж 1264. Заказ № 79.